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贵州大学管理学院本科生学业导师实施办法
（试行）
为进一步深化学校学分制改革，加强学生学业指导，促进学生全面成才成长，提高学院人才培养质量，经学院研究，决定在学院本科学生中实施学业导师制，特制定本实施办法。
一、组织领导
学院成立学业导师制领导小组，设置如下：
组      长：李  烨
常务副组长：张亚军
副  组  长：王  婷  周莉莉  宋山梅    
成      员：芮丽华  李  静  陈芊羽  向柯莹
  车婧娴
领导小组下设办公室，办公室设在院学生科，芮丽华同志兼任办公室主任。（以下简称“办公室”）
二、学业导师聘任
（一）聘任范围
原则上优先从新引进博士中进行学业导师选拔；进校工作2年以上，具有讲师及以上职称,考核“合格（称职）”等次及以上且具有高校教师资格证的学业教师（其专业与学生所学专业一致或相近相关）。
（二）申请程序
采取个人自荐、所在系推荐和学生自主选择相结合的办法。办公室在认真审核的基础上，将学业导师名单进行汇总留存备案，同时上报校学生工作部（处）备案。
（三）聘期
学业导师聘期一般为3年。在聘期内，学业导师中止任职或学生提出转聘的，由办公室再次进行聘任并督促完成工作交接。学业导师聘任工作须在学生从阳明学院转入学院后的第1月内完成。
三、学业导师职责
学业导师的主要任务是:专业教育、选课指导、学业学分制度宣解、学业警示、指导学生职业生涯规划等，具体如下：
（一）培养学生具有科学的世界观、人生观、价值观及良好的职业道德和行为规范；具有基本的科学文化素养，掌握必需的文化基础知识、专业知识和比较熟练的职业技能，具有继续学习和适应职业变化的能力；具有创新、实践能力和立业创业能力；具有健康的身体和心理；具有基本的欣赏美、鉴赏美和创造美的能力。
（二）对学生的咨询有耐心，向学生介绍专业培养目标、专业人才培养方案、课程和实践教学环节实施的内容、过程，职业取向等。指导学生到校园网查阅、咨询、了解相关专业知识。
（三）了解学生的学习基础和特点，指导学生制定学习计划，指导学生选课和考取职业资格证书，并有针对性地对学生进行学习方法指导，培养学生良好的学习习惯，改善学习方法、提高学习质量。
（四）了解学生的个性化需求，了解社会对人才的需求信息，及时对学生进行职业指导、创业指导和继续深造的指导，在指导学生学习时坚持以人为本的原则。
（五）关心学生的全面成长，提高学生的综合职业能力和素质。
（六）学业导师应及时将有关信息与专职辅导员和任课教师进行沟通，保证对学生教育教学的及时性。
四、学业导师指导人数
为保证指导学生的质量，原则上每位学业导师指导学生人数均不能超过2个自然班。
五、学业导师工作方式
为更好满足学生学业需求，实行集中指导和个别指导结合，导师对所导学生进行集中指导每月不少于1次，每学期不少于5次，同时还应通过多种途径对所导学生进行个别指导。集中指导时间和地点由学业导师与指导学生商议后确定并报办公室备案，导师每次对所指导学生开展集中指导和个别指导应做好记录，以备检查和考核。
六、学业导师工作考核
（一）考核部门
由办公室负责对学业导师的日常工作进行检查和考核。考核工作每学期进行一次，考核结果报送领导小组备案，相关考核材料留存办公室以备学校检查。
（2） 考核分学年考核和学生毕业时班级学习指标考核
1.考核主要由学业导师自评、所带班级学生民主评议和办公室考评三部分组成。
2.学年考核主要包括：选课指导、专业发展、职业能力指导和提升、活动开展过程记录、指导次数，指导时间，指导地点等。
3.学生毕业时班级学习指标考核主要包括：班级毕业率、授位率、考研率、大学英语四、六级通过率、专业相关资格证书获得情况等方面进行综合考核并择优进行奖励。
（三）考核结果
1.考核结果分为优秀、合格（称职）、基本合格（基本称职）、“不合格（不称职）”四个等次；
2.学院每学期对学业导师考核结果记入相应教师的个人业务档案；
3.对考核合格的，学院可根据实际情况发放学业导师工作津贴，津贴标准详见《贵州大学管理学院其它奖励性绩效管理办法》。
4.对考核结果为“基本合格（基本称职）”或一次“不合格（不称职）”的，学院将取消其评先评优资格和不提供各种晋升机会。
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